

Pepe Escobar: USA SA POKÚŠAJÚ O STRATÉGIU “ROZDEĽUJ A PANUJ” PROTI BRICS

- CZ24 News | 13. června 2023

Pepe Escobar - Sputnik: Na okraj dialógu Šangri-La v Singapore, ktorý sa označoval za “hlavný ázijský samit o obrane”, sa aspoň na prvý pohľad stalo niečo mimoriadne.

Na okraj dialógu Šangri-La v Singapore, ktorý sa konal začiatkom tohto mesiaca, a ktorý sa sám označoval za “hlavný ázijský samit o obrane”, sa aspoň na prvý pohľad stalo niečo mimoriadne.

Šéfovia spravodajských služieb 24 krajín sa stretli de facto v polotajnom režime, pretože nakoniec došlo k riadnemu úniku informácií o tomto podujatí (západné médiá ho kvalifikovali ako “neformálne” stretnutie).

Spomedzi 24 krajín hlavní hráči boli USA a krajiny Piatich očí, ako aj zástupcovia dvoch členov [BRICS](#), Číny a Indie. Všetci ostatní neboli s určitou istotou identifikovaní alebo radšej zostali v anonymite - pravdepodobne kvôli svojmu statusu “závesného zariadenia”.

Rozhodujúce je, že kľúčový člen BRICS Rusko nebolo zastúpené.

Agentúra Reuters odprisahala, že informácie o nie príliš tajnom stretnutí pochádzajú z [piatich rôznych nemenovaných zdrojov](#). Istý diplomat z juhovýchodnej Ázie nezávisle potvrdil prítomnosť krajín Päť očí, Číny, Indie a Singapuru - a to bolo všetko. De facto sponzorom stretnutia bolo singapurské ministerstvo obrany.

Pri bližšom skúmaní úniku je situácia ešte zaujímavejšia. Tolko zdrojov, ktoré sa v podstate navzájom potvrdzujú, poukazuje na zosúladenú dohodu - prakticky na oficiálnej úrovni. Ak by to malo byť naozaj tajné, ako v minulosti, tak by to bolo tak, že by každé zúčastnené ústa ostali zavreté. Tak prečo to uniklo?

Washingtonská stratégia “Rozdeľuj a panuj”

Takéto stretnutia *špiónov proti špiónom* sa historicky pripravujú veľmi dlho, najmä stretnutie, na ktorom sa zúčastňuje 24 krajín a na ktorom sa zúčastňujú supervelmoci USA a Čína. To znamená nespočetné množstvo kvalifikovaných škriatkov, ktorí redigujú dokumenty, veľmi komplikovanú logistiku, mimoriadne bezpečné prostredie a mimoriadne podrobný scenár pokrývajúci každý [kontakt](#).

O tom všetkom sa muselo diskutovať do najmenších detailov celé mesiace popri zostavovaní širšieho programu dialógu v Šangri-La a po celý čas nedošlo k žiadnemu úniku informácií.

A potom to, čo uniklo po stretnutí, bolo len to, že sa to udialo. Iba vybraní zúčastnení aktéri boli plne identifikovaní. O podstate jednaní sa nezverejnilo absolútne nič.

Je neuveriteľné, že by organizácia Päť očí otvorene diskutovala s Číňanmi o bezpečnostných obavách alebo postupoch Západu, nehovoriac o ďalších menších subjektoch. Koniec koncov, pekinské vedenie

si je úplne vedomé, že USA a Spojené kráľovstvo sú zapojené do [hybridnej vojny](#) proti Číne, v ktorej sa angažuje Päť očí a mechanizmy hádzania polien pod nohy, ako sú Quad a [AUKUS](#).

Hlavný dôvod úniku je jasný, keď vidíme, o čom americký ThinkTankLand točí: USA rokovali o bezpečnosti s Čínou a Indiou za chrbtom Ruska. V preklade: [USA sa snažia zvnútra podkopať BRICS a Šanghajskú organizáciu spolupráce \(SCO\)](#).

Je to čisto zbožné želanie – pretože o podstate diskusií nikto nič nevie. Podstata veci ostala utajená zámerne.

Je jasné, že únik bol vykonštruovaný s cieľom podkopať BRICS – prinajmenšom v západnej verejnej sfére – čo muselo prísť od samotných obvyklých podozrivých: Americkí analytici, ktorí sú začlenení do komplexu MICIMATT (Military-Industrial-Congressional-Intelligence-Media-Academia-Think Tank), ako ho pokrstil nepostrádateľný [Ray McGovern](#), bývalý analytik CIA.

Predseda Eurasia Group to všetko podrobne opísal: Zahraničná politika USA potrebuje v podstate nasadiť celý arzenál techník hybridnej vojny, aby zvierla, donútila alebo si podmanila šestku: Brazília, India, Indonézia, Saudská Arábia, Južná Afrika a Turecko.

Nie náhodou sú traja z nich členmi BRICS (Brazília, India, Južná Afrika) a ďalší traja (Indonézia, Saudská Arábia, Turecko) sú hlavnými kandidátmi na nevyhnutné rozšírenie [BRICS+, o ktorom sa už diskutuje](#), a ktoré sa má začať počas nadchádzajúceho summitu BRICS v auguste v Južnej Afrike.

Americká taktika zostáva predvídateľná: klasické “Rozdeľuj a panuj”, pokusy o podkopanie BRICS zvnútra prostredníctvom PR operácií a rozsiahlej 5. kolóny. A ak všetko zlyhá, pokusy o farebnú revolúciu a zmenu režimu.

Nedávno táto taktika žalostne zlyhala proti Turecku aj Saudskej Arábii a zlyháva aj z hľadiska vyvolávania nepokojov v rámci kľúčovej trojice RIC (Rusko-India-Čína).

Rastúce známky zúfalstva USA

Tento únik bol opäť hrou tieňov, ďalšou vrstvou vojnovnej hmly a súvisel s prebiehajúcou vojnou. Je celkom zaujímavé, že “tajná” hra sa odohrala tesne pred tým, ako Kyjev dostal od obvyklých podozrivých zelenú na bombardovanie Kachovskej priehrady, a de facto sa začala na smrť vyšperkovaná ukrajinská “protiofenzíva”.

To, že šéfka DNI

Avril Hainesová a jej pekingský náprotivok Čen Wisin o tom diskutovali za jedným stolom, je maximálne prehnané.

Realistickejší scenár by bol, keby Čína a India diskutovali za jedným stolom o svojich neriešiteľných pohraničných otázkach. Na to však nemusia ísť do Singapuru, ale v rámci ŠOS, ktorej sú obe členmi, pričom [Rusko zohráva úlohu sprostredkovateľa](#).

Americký ThinkTankLand/MICIMATT, ktorý sa predvídateľne tvári ako politická analýza, sa nikdy nedostane nad úroveň dohadov: predpokladá, že Čína diskutovala o bezpečnosti s veľmocou, na ktorej skutočne záleží – s USA -, pričom sa vzdala komplexného strategického partnerstva s Ruskom.

Znova udiera do očí nezmysel: [o najdôležitejších bezpečnostných otázkach týkajúcich sa oboch sa diskutuje na najvyššej úrovni](#), napríklad počas nedávnej návštevy čínskeho ministra obrany Li

Šangfua v Moskve, doplnenej osobným stretnutím s Putinom.

Aj bez akéhokolvek príspevku o podstate stretnutia je spravodlivé zvážiť všetko o úniku informácií, ktoré poukazujú na Ukrajinu.

Americký spravodajský naratív by znel asi takto: Potrebujeme únikovú stratégiu, a to nutne a okamžite. Takže nechajme čínske spravodajské služby presvedčiť Rusov, aby zmrazili bojisko v jeho súčasnej podobe, aby vzniklo akési prímerie. Potom môžeme Kyjev znovu vyzbrojiť a neskôr si to zopakovať.

Každý, kto v posledných mesiacoch sleduje rusko-čínsku interakciu na vysokej úrovni, vie, že je to opäť raz nezmysel. Peking môže mať svoj 12-bodový mierový plán, ktorý Moskva rešpektuje. Ale karty na stole, ktoré vyložila pýcha USA a NATO, vyfabrikovali veľkú zmenu hry.

A potom je tu skutočne zásadná otázka: kedy a ako sa Rusko rozhodne prekročiť Dneper. Až potom bude Moskva ochotná diskutovať o prípadnom "mieri", a to len za vlastných podmienok.

Moskva aj Peking si zároveň celkom uvedomujú, že [zástupná vojna USA/NATO na Ukrajine proti Rusku](#) je len skúškou v prebiehajúcej kronike ohlásenej vojny - tá skutočná bude nasledovať, a to proti Číne, pričom zámienkou bude Taiwan.

Domnievať sa, že čínske spravodajské služby by sa dobrovoľne podriadili rozmarom Piatich očí, keď cítia, že Čína je v neistej geopolitickej pozícii, sa nedá kvalifikovať ani ako smiešne. A predsa je aj toto zakomponované vo vývrtkách amerického ThinkTankLandu.

Je to rovnako smiešne ako naratív Beltwaya, vnucovaný 24 hodín denne, o tom, že "Čína hrozí vojnou kvôli Taiwanu", pričom je to práve hegemon, kto využíva Taiwan na remix Ukrajiny a núti Peking, aby stratil svoju taoistickú trepezlivosť.

Čo teda nakoniec v tejto ságe *špión proti špiónovi* skutočne vyniká? Nie veľa. Iba ak ďalší závan zúfalstva hegemóna.

Preložené z článku "[Pepe Escobar: US Attempts 'Divide and Conquer' Strategy Against BRICS](#)", 12.6. 2023

[1](#)

ekonomicko-vojenská aliancia anglosaských krajín "Koruny" - Austrália, Kanada, Nový Zéland, Spojené kráľovstvo a USA

[2](#)

Riaditeľstvo národného spravodajstva

AUTOR: Pepe Escobar

[ZDROJ](#)

Překlad: KSB Správy